[o6bpo yTpo! Bue npuchbcBaTe Ha BTOpaTa 4acT Ha Kypca "YBoa B nokputuaTa". Havano: 9:15.

3agavda 1. [lageHa e abCKa 6 X 6, KOATO MCKaMe aa NMoKpueM C AOMUHA. [la ce aokaxe, 4ye

KaKTO M [a pa3nosioXXMM AOMMHATA, We CbLIEeCTBYBA JIMHUSA, KOATO He pa3aenss HUTO €4HO OT
JOMMHATA Ha AbCKAaTa. :

PeweHune: Ha gbckaTta nma ToO4HO 10 NUHUM - 5 XOPU3OHTANHU

n 5 BeptukanHu. [la 4ONyCHEM, 4Ye YyC/IOBMETO Ha 3aJlayaTta He e _‘
N3NbAHEHO. Toraea BCAKa NIMHUA pa3aens noHe eqHo AOMUHO.

[la pa3rnenaMe egHa KOHKPETHA SIMHUSA, KOATO pa3aens noHe
eqHO AOMMHO. [la A0oNyCHEM, 4Ye AOMMHOTO, KOETO TA pa3aend, e
eANHCTBEHO. Torasa Ta3u NIMHMSA pa3aens AbckaTa Ha ABE
NO-ManKn AbCKK, BCAKA OT KOUTO MMa 4YeTeH Bpon noneTta
(enHaTa AbCKa e C U3MepeHusa 6 X a, a ApyraTta e C U3MepeHUs
6 X b, kbaeTo a+b=6). HO TbM KaTO CaMoO €4HO AOMMUHO €
pasfeneHo, B ABETEe No-MaskKu AbCKM OCTaBaT HeyeTeH 6poun
HEMOKPUTW NONETa, KOUTO He MoraTt Aa 6baaT NOKPUTK C
NOMUHA.

JlaBa Abcka: 11
HEeNOKPUTK noneTa




N3BOA: BCcAKa NMHUSA, KOSTO Npecnya noHe eqHO AOMUHO, BCbLUHOCT nNpecmya rnoHe aBe
AOMKMHa (OT CbLOTO pa3CbXaeHue MoxeM aa 3abenexum, ye BCaKa NMHUA BCbLUHOCT
npecmya 4yeteH 6pon AOMMHA). HO Ha gbckaTa uMma 10 nuHUKM 1 6*%6/2 = 18 aoMuHa.
CnepoBaTesiHO He MOXe BCAKa MHUA Aa npecuya noHe eaHo AOMMHO, 3all0TO Torasa bposT
Ha AOMMHATa Ha AbckaTa 6m 6un noHe 10*2 = 20 AOMKUHA. - NPOTUBOpPEYME.

3agadva 2. MoxeM nn aa nokpmem Abcka 4 x 11 ¢cbe
GUrypkmn ot cnegHuna BuAa:

LLlaxMaTHO ouBeTsBaHe: 22 4YepHu n 22 6enun noneta.
durypkaTta BuHarm nokpumea 2 6enm n 2 4yepHu noneta. Toea
6u MOrno ga o3Ha4asa, 4Ye AbCKaTa MOXe BCe nak aa ce
nokpue c 11 urypku.




OuBeTaBaMe B YEpHO NnoneTaTa B NbpBUSA U TPETUA ped, a B 6810 ocTaHanuTe nonera.
durypata BUHaAru NoOKpmBa Uan Tpu YepHU n eaHo 6sa10 none, unm Tpu 6enn n eaHo 4YepHo
none. [la AONyCHEeM, 4e NoKPUTME Ha AbCKaTa C PUrypKM OT 3a4aAeHNsS BUA CblLUECTBYBA, U
HeKa X OT TaX MOKpuBAT Tpu 6enn n eaHo YepHOo None, a y OT TAX NOKPUBAT TPU YEPHU N eaHO
6sn0 none. OT eaHa cTpaHa TpsibBa Aa nMame, vye x+y = 11, OT Apyra cTpaHa, Tbil KaTo 6posaT
Ha YepHUTe nMoseTa Ha AbCKaTa e paBeH He bpos Ha benute, To 3x+y (benun noneta) = 3y+X
(4yepHM noneTta), ToecTt Xx=y. Toraea x+y=11 n Xx=y 03Ha4yaBa, 4e X U y He Cca ueam 4ynucna -

NPOTUBOPEYUNE C AONYCKAHETO, Ye AbCKaTa MOXe Aa 6bae NnokpuTa C pUrypku ot 3aaaeHus
BUA.



(brbnye)

3agada 3. JageHa e abcka 5 x 7. ickame aa 9 NoKpMEeM C NnioYku oT Buaa =

B HAKOJIKO CNOS MO TaKbB HA4YMH, Y€ BCAKO Mosie Ha abckaTta aa bvae
NOKPUTO C €AMnH M CblM 6PON brosiHeTa. MoxeMm num aa ycrneem?

' [ Te PeweHune: OuBeTaBamMe AbCKaTa, KAKTO e
NOKa3aHO Ha KapTUHKaTa BASABO. Torasa
0E0 ol |® MMame 12 4yepHu nonerta, 9 4epseHU, 8 CUHU U
6 6enun noneta. [la 3abenexum, ye BCAKO

® Olclel® brbiv4e NOKPMBA HAN-MHOIro0 eAHO none oT
nNaaeH LUBAT.

Heka AbCkaTa e NnokpuTa OT a Cnos oT
brbayeTa. ToraBsa nmame obwo 5 x 7 x a
KBaJApaT4yeTa BbB BCUYKM bIbIYeETa,
ydyacTBallM B NOKPUTUETO, U CrieaoBaTesniHo
TOBa 4YUCNO ce aenuv Ha 3. Ho 3 He Aenun HUTO
5, HUTO 7, N cnegoBaTenHo 3 Aenu a.

N3Boa: a = 3b, KbaeTo b e ecteCTBEHO 4YMCIO.




OTTYK MOXEM [a 3aK/Ilo4mMM, 4ye bpodaT brbsyeTa, KOUTO y4acTBaT B MHOMOC/IOMHOTO
nokputHe Ha abckaTta, e (5x7xa)/3 =(5x7 x3b)/3 =35xb.

BpoAaT YepHM nosieTa Ha AbCKaTa € 12 1 BCAKO OT TAX € NOKPUTO a NMbTU, CneaoBaTenHo
6poAT NbTU, KOUTO HAKOE YepHO NoJsie € NoKpuTo, e 12 xa = 12 x 3b = 36 x b. Ho BcsAko
brb/4Ye MOXE Aa NOKPUE HAN-MHOro efHO YepHOo nosne (BCAKO brb/l4e € BK/IKYEHO B
KBagpaTye 2 Ha 2, @ KBaAapaTtye 2 Ha 2 BMAHIM CbAbpPXKa U YETUPUTE LBATA NO BEAHBXK).
ToBa e NpoTMBOopeYmne, Tbi Kato bpoaT brbnyeta e 35 x b, a 6podaAT NMbTU, KOUTO YEPHO
kBagpatye Tpabea aa 6bae nokputo, ca 36 x b > 35 x b,



3agada 4. [lageHa e abcka ¢ namepenunsa 50 x 50, KOATO e ouBeTeHa waxmaTHo. Ha
eVH X044 MMaMe npaBo Aa ulbepeM eanH NPaBOBbIbLAHUK, KOWTO "BbpPBMU" MO NTUHUUTE HA
AbCKaTa, 1 Aa NpeouBeTUM KBagpaTyeTaTa B TO3M NPaBObIbAHKK (6410 -> 4epHO,
yepHo -> 64an0). Konko Han-mManko xona Tpsabea Aa HanpasBuM, 3a Aa ycrneem Aa
OUBETMM BCUMYKWM KBagpaTyeTa Ha AbCKaTa B €4MH M CbLUM LBAT.

[la 3ano4yHem C Manku cnydawu:
2 X2 -2 xo0aa

eo|® <

4 X 4 - 4 xona (HO MOXe 1 Aa MOXe ¢ 37?) O ®
PeweHue: [la ouBeTUM AbCKaTa TakKa, Y€ HAN-rOpHOTO NABO olelo|e <
rnone e yepHo. AKO CMEHUM LIBETOBETe B KOJlIoHa 2, 4, 6, .., 50,

TO BCUYKM YEepHU KBaapaTyeTa Lwe 6baaT B HeYeTHM peaose, a
BCUYKM 6enun - B YETHU peaoBe. Toraea e A00CTaTbyHO Aa

CMEHMM LIBETOBETE Ha HeYeTHUTe peaose, 3a Aa AOCTUNHEM A0

n3usano 6sna abcka. Toea npasu obuwo 50/2 + 50/2 = 50 xoaa.



Mo>xe 1M C No-Masiko X040Be Ja CTUrHEM A0 €AHOLUBEeTHa Abcka? [la pa3rnegame ABe
CbCeHM noneTta. Te3m CbCeHM NOoJIeTa B HA4anoTo UMAT pa3/IM4yHM LBeToBe. Toraea
3a4b/IKUTENHO TpAbBa Aa CMEHUM LIBETOBETE B MPaBObIbJ/IHUK, KOUTO pa3fens ABEeTe
noneta (pa3gens - e4HOTO € BbTPE, APYroTO € OTBbH), MHAYe cnes BCUYKM CMEHMU
[IBETE MOJIETa LU OCTaHaT B Pa3/IM4HU LIBETOBE, NMOHEXE BMHArM Uin u ABeTe ca bunm
NpeouBeTABaHMU, MU HUTO €4HO OT ABETE He e 6M10 NPeoLUBETABAHO.

HabnoaeHune: NMpaBObrbAHUKBT MMA ABE CTPaHMU,
YCNOpeaHn Ha BEPTUKANITHUTE JIMHUW HA KBaapaTa, u
ABE CTPaHW, ycrnopeaHn Ha XOPU3OHTANTHUTE NIMHUM.
Konko "ABOWKK" MOXe aa pasaenu eauH
NPaBObLIbJIHUK?




